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Θέμα:  Ερωτήματα για διερεύνηση με ΕΔΕΥΕΠ σχετικά με την ανάπτυξη ΥΑΠ 

 

Αξιότιμε κε Στεφάτο,  

Η ΕΛΕΤΑΕΝ έχει συστήσει μια μόνιμη Ομάδα Εργασίας με εκπροσώπους εταιρικών μελών της 

που έχουν εκδηλώσει το ενδιαφέρον τους να είναι υποψήφιοι παραγωγοί - επενδυτές 

Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων. Συντονιστής της Ομάδας είναι το μέλος του ΔΣ κ. Παναγιώτης 

Χαβιαρόπουλος. Μεταξύ των σκοπών της είναι να παρακολουθεί τα θέματα που σχετίζονται 

με την ανάπτυξη της θαλάσσιας αιολικής ενέργειας στην χώρα μας.  

Με βάση τις συζητήσεις που έχουν γίνει στο πλαίσιο της Ομάδας, έχουμε καταγράψει μερικά 

ερωτήματα – θέματα, που θεωρούμε ότι μπορεί να βοηθήσουν το έργο σας, ως κάτωθι: 

1. Πότε αναμένεται να ανακοινωθεί το σχέδιο της εγγυητικής επιστολής που θα απαιτείται 

προκειμένου να χορηγηθούν οι άδειες έρευνας; 

2. H ΕΔΕΥΕΠ θα εκπονήσει στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, ποικίλες τεχνικές και 

στρατηγικές περιβαλλοντικές μελέτες όπως αυτές καθορίζονται στο νόμος. Θα 

παρέχονται στους ενδιαφερόμενους φορείς τα δεδομένα των μελετών αυτών, είτε 

δωρεάν είτε με κάποιο κόστος; Ποια θα είναι η διαδικασία για την απόκτηση αυτών των 

δεδομένων;   Θα μπορούσε, για παράδειγμα, να έχουν το δικαίωμα να λαμβάνουν αυτές 

τις μελέτες/δεδομένα όποιοι έχουν καταθέσει εγγυητικές επιστολές. Είναι σημαντικό οι 

μελέτες αυτές και οι σχετικές μετρήσεις να στηρίζονται σε διεθνή πρότυπα και 

προδιαγραφές ώστε να μην "αμφισβητούνται" από τους υποψηφίους.  Αν η υλοποίηση 

τους χαρακτηρίζεται από αρτιότητα και πληρότητα τότε και τα κόστη θα μειωθούν μέσω 

του επιμερισμού τους και ο χρόνος ανάπτυξης θα μπορούν να μειωθεί.  
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3. Ευλόγως θα υπάρχει κάποιος, βαθμός δέσμευσης των υπηρεσιών/αρχών που 

γνωμοδοτούν κατά το στάδιο της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

ώστε να μην υπάρξουν καθυστερήσεις ή ανατροπές κατά την αδειοδότηση από τον κάθε 

επενδυτή σε καθεμία περιοχή εγκατάστασης εντός των ΠΟΑΥΑΠ (Κατανοούμε βεβαίως 

τις ιδιαιτερότητες υπηρεσιών όπως η ΥΠΑ και το ΓΕΕΘΑ). Με ποιον τρόπο θα 

διασφαλίζεται αυτή η δέσμευση;  

Είναι, για παράδειγμα, σημαντικό η πλειοψηφία των γνωμοδοτήσεων στη ΣΜΠΕ να 

αφορά σε "τυπικά" μεγέθη ισχύος και διαστάσεων ανεμογεννητριών και να μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν οι ίδιες γνωμοδοτήσεις σε επόμενη φάση από τους επενδυτές. 

Σημειώνεται ότι μεταξύ της ΣΜΠΕ και της διαδικασίας για ΑΕΠΟ δεν αναμένονται πολύ 

μεγάλες αλλαγές στα χαρακτηριστικά (διάμετρος δρομέα, ύψος πλήμνης) των προς 

εγκατάσταση ΑΓ. 

4. Απαιτείται διευκρίνιση και ακριβής ορισμός της ‘’Δάνειας Εμπειρίας’’ κατά την εξέταση 

της τεχνικής ικανότητας των ενδιαφερόμενων  για άδεια έρευνας σε ΠΟΑΥΑΠ. Τι 

περιπτώσεις καλύπτει και ποιες προδιαγραφές πρέπει να ισχύουν; 

5. Θα υπάρχει η δυνατότητα κατά τη διαδικασία διαβούλευσης με συναρμόδιες υπηρεσίες 

κατά το στάδιο έγκρισης των ΣΜΠΕ και για τις περιοχές όπου θα υφίσταται κάποιο 

ζήτημα, να προτείνονται σε συνεργασία με τις εν λόγω υπηρεσίες μέτρα προς 

αντιμετώπιση – άρση του ζητήματος αυτού, με κάλυψη του σχετικού κόστους από τους 

επενδυτές ΥΑΠ που θα εκτελέσουν τα έργα ή με άλλο τρόπο; (π.χ. περίπτωση 

αντικατάστασης ή μετακίνησης Radar του ΓΕΕΘΑ, προκειμένου να αντιμετωπιστούν 

ζητήματα παρεμβολών από την λειτουργία ανεμογεννητριών). Σκοπός είναι να 

εξαντλούνται οι όποιες δυνατότητες έγκρισης περιοχών για ανάπτυξη ΥΑΠ.  

6. Είναι επιθυμητό, στο πλαίσιο της εκπόνησης της ΣΜΠΕ κάθε περιοχής να περιγράφεται 

και να αδειοδοτείται περιβαλλοντικά (strategic level of environmental licensing) ο τρόπος 

ηλεκτρικής διασύνδεσης, ήτοι η όδευση, η προσγιάλωση και ο τρόπος σύνδεσης στο 

Σύστημα, εφόσον φυσικά ο ΑΔΜΗΕ -ή η Επιτροπή Συντονισμού Σύνδεσης και Ανάπτυξης 

Έργων ΥΑΠ (άρθρο 74 του Ν.4964/2022)- θα έχει ήδη καταλήξει και υπό την αυτονόητη 

προϋπόθεση ότι αυτό είναι εφικτό χωρίς να προκαλούνται καθυστερήσεις στη ΣΜΠΕ. Με 

τον τρόπο αυτό, διευκολύνεται η περαιτέρω ωρίμανση των έργων από τους υποψήφιους 

με Άδεια Έρευνας επενδυτές στην περιοχή. 

7. Κατά την περίοδο αυτή γίνεται σχεδιασμός και αδειοδότηση υδατοδρομίων. Στην σχετική 

διαδικασία θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η ανάπτυξη ΥΑΠ ώστε να μην υπάρξει σύγκρουση 

«συμφερόντων» στο μέλλον. Γενικά απαιτείται συντονισμός των δύο διαδικασιών. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας, 

Με εκτίμηση, 

 

 

Παναγιώτης Λαδακάκος 

Πρόεδρος ΔΣ ΕΛΕΤΑΕΝ 


